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Актуальність теми. Управління підприємствамл, організа­

ціями та об'єднаннями в умовах формування рикісовкх відносин 

висуває н о в і  вимоги до інформаційного,організаційного забез­

печення управління, контролю за д і я л ь н і с т ю  об'єкту управлін­

ня, я к і  залеліть в першу чергу від організації господарсь­

кого обліку. Ві-їмоги до обліку як функції управління можуть 

бути реалізовані найбільш ефективно на базі сучасної техно­

логії обробки обліково-економічних даних- за допомогою за­

собів обчислювальної техніки. .

Автоматизовані системи обліку повинні забезпечити сут­

тєві зміни технології прийняття управлінських рішень, по­

дальше удосконалення автоматизованих інформаційних систем з 

переходом до їх інтеграції, комплексної автоматизації інфор­

маційних процесів в управлінні. Побудування автоматизованих 

систем обліку як-головних складових частин інформаці.йно-уп- 
»

равляючих систем на основі інформаційної єдності процесів 

-управління повинно підвищити якість управлінських рішень. 

Інформаційна єдність компонентів інформаційно-управляпчих 

систем забезпечується в першу чергу побудуванням і викорис­

танням розподільної бази даних обліку.

В економічній літературі існує ряд фундаментальних 

робіт з проблем автоматизації управління, обліку, створення

і втілення автоматизованих систем обліку. Вивченню різнома­

нітних теоретичних, економічних, організаційних, інформацій­

них аспектів данних проблем присвячені роботи відомих вче­

них- економіст і в: М. Т. Велуха, С. І. Волков, М. 0. Борольов, JQ. І. 

Осадчий, В. Ф. Палій, В. С. Рожнов, U. А. Сіроштан, В. Ф. Ситник,

Ч



U. Г. Твердохліб, !£. Г. Чумаченко. ̂Неаважаючк на наявність дос­

ліджень вказаних та інших авторів, методологічні, методич­

ні, практичні проблеми автоматизації управління, обліку не 

вивчені Б повній мірі.
“."'V

Недостатньо також вивчені питання побудування організа­

ційного забезпечення автоматизованих систем обліку,визначен­

ня раціонального складу організаційної структури системи, В 

цьому ав’ яаку можна вказати лише на роботу Е. U. Евстигнеева. 

Однак, використання . пропонуемих методик щодо визначення 

кількісного складу компонентів автоматизовано! системи облі­

ку - APJd, бухгалтерів на практиці виконати валко так як для 

іхього необхідні засоби обчислювальної техніки, спеціальне 

програмне забезпечення (при моделюванні систему, отримується 

до 32 машинограм).

Велика кількість робіт присвячена питанням побудування 

баз даних, в, тому числі розподілених реляційних Оаз даних. 

Вони розглядаються в роботах К. Дейта, ПГрея, Дк Март і на, 

Д. Иеііера, і  0. Калініченко та інших вчених. При проектуванні 

розподільної бази даних обліку необхідно враховувати особли­

вості предметної області, відображені в моделі обліку, що не 

розглянуто в науковій літературі.

При створенні автома.-хованої системи оОліку у складі 

ікформааійтгс-управляючих систем важливою е раціональна орга­

нізація втілення, яка має істотний вплив на експлуатаційні 

характеристики системи. В умовах відсутності загальноприйня­

тих державних стандартів стосовно етілєння автоматизованих 

систем, які відображали б технічні, технологічні зміни про-
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цасів автоматизації управлінських робіт, вчені мають різно­

манітні точки аору щодо організації втілення. Ця проблема 

розглядається в роботах Е к. Давидова, П. А. Страссмана, в 

спільній праці Д. М. Пслковського, С. А. Зайд мана, Ы. Е. Беркови­

ча. Значення літературних джерел показало, по способи орга­

нізації втілення,які пропонуються, не враховують особливостей 

системи обліку.

Питання удосконалення форк, методів, техніки управління 

на основі побудування автоматизований систем обліку, про­

ектування організаційного забезпечення автоматизованих сис­

тем обліку в складі інформаційно-управляючих систем, роз­

подільної бази даних обліку, раціональної організації про­

цесу втілення, недостатня і х вирішенність в теоретичному, 

методичному аспектах обумовили актуальність дисертаційної 

роботи.

Мета та завдання дослідження. Основна мета дисертацій­

ного дослідження полягає у розробці методичних рекомендацій 

по побудуванню організаційного, інформаційного забезпечення 

автоматизованих систем обліку у складі інформаційно-управля­

ючих систем в співвідношенні з принципами розподіленої об­

робки інформації, концепцією нової інформаційної технології.

Виходячи в поставленої мети головними завданнями дисер­

таційного дослідження є:

визначення місця і ролі розвитку системи автоматизації 

обліку̂в інформаційному забезпеченні управління;

дослідження основних напрямків та передумав формування
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інформаційного забезпечення управління;

узагальнення наукових, методичних, практичних розробок 

з питань автоматизації обліку;

розробка практичних рекомендацій по реалізації автома­

тизованих систем обліку як складових інформаційнсгуправляю­

чих систем..,

/ .

Предмет і об'єкт дослідження. Предмет дослідження скла­

дать теоретичні основи мєханізма управління в умовах авто- 

матизаці і обліку.

Об'єктом дослідження є автоматизовані системи обліку» 

інформаційне, організаційне забезпечення систем, їх вплив на 

процеси управління підприємствами (організаціями) на прикла­

ді підприємств торгівлі.

Методика дослідження. Методологічною основою роботи є 

законодавчі акти, методичні положення, інструктивні матеріа­

ли з питані, автоматизації управління, обліку, роботи вче- 

кюс-економістів,■ведучих вчених-фахівців з питань організа­

ції управління, обробки інформації та створення автоматизо­

ваних систем, системних аналітиків України та інших країн, 

спеціальна наукова література, матеріали наукових конфэрен- 

цій, статистичних щорічників, періодичної преси.

Е роботі використовувалися матеріали безпосереднього 

дослідження, виконані дисертантом, дані Ленінського продтор- 

гу Дніпропетровського облвиконкому. Дніпропетровського куїр- 

вогс інформаційно-обчислювального центру колективного корис­
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тування, Донецького кущавого інформаційно- обчислювального 

центру колективного користування.

При роботі над дисертацією використовувався апарат тео­

рії економічних систем, загальної теорії статистики, теорії 

масового обслуговування, теорії реляційних баз даних..

Наукова новизна дослідження. Наукова новиана дисертаці­

йної роботи полягає в обгрунтуванні концепції організаці­

йно-методичного забезпечення процесів управління на основі' 

розробки та втілення автоматизованих систем обліку. Основ­

ними науковими результатами, пр отримані здобувачем, є:

обгрунтування, розробка і реалізація єдиного організа­

ційно-методичного підходу до процесів управління на основі 

формування адекватної інформаційної системи на базі автома­

тизації обліку;

визначення основних принципів формування, складу і 

структури автоматизованих систем обліку як складових інфор- 

маційно-управляпчих систем;

методологі-«ні рекомендації по побудуванню організацій­

ного забезпечення автоматизованої системи обліку;

методологічні рекомендації по створенню розподільної 

бази даних для рішення задач обліку;

методологічні рекомендації по втіленню автоматизованих 

систем обліку.
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Практичне значення. Використання пропонуємих розробок 

повинно підвюцитіи обгрунтованність управлінських рішень



шляхом удосконалення організаційного, інформаційного забез- 

печекня управління. Використання результатів дослідження 

підприємствами, пр займакться розробкою та втіленням автома­

тизованих систем обліку у складі інформаційно-управляючих 

систем повинно підвищити експлуатаційні характеристики авто­

матизованих систем обліку.

Впровадження та апробація результатів дослідження. Вис­

новки та рекомендації дисертації використані при створенні 

адобувачем у складі колективу співробітників Дніпропетровсь­

кого КІОЦ КК автоматизованих систем Обліку в Ленінському 

продторзі , Червоногвардійськоку, продторзі, Індустріальному 

продторзі Дніпропетровського облвиконкомі', области і й оптовій 

базі "Укроггггоспторг".

Розроблені Палагутос К 0. програмні засоби "АРМ бухгал­

тера по обліку грошових вартостей в касс і", "АРМ бухгалтера 

по обліку вартостей на розрахунковому рахунку*1 при виконанні 

дєржбюджетної теми "Програмове забезпечення по дисциплінах 

випрї школи" (номер держ. регістраці і Г-93-8), а також окремі 

питання,розглянуті у дисертації, використані в учбовому про­

цесі при викладанні дисциплін "АРМ бухгалтера" для студен­

тів обліково-економічного факультету денного відділення, 

"Комп'ютерні технології" для студентів обліково-фінансового 

факультету та факультету управління денного відділення.'

Результати дисертаційного дослідження апробовані на 5 

конференціях, в тому числі:

всесоюзна наукова конференція "Комп‘ итеріаація інформа­
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ційних процесів в управлінні народним господарством"/»*. Моск­

ва, МЕСІ, 3-5 жовтня 1988 р./;

науково-методичні конференції викладачів та аспірантів 

Інституту за результатами науково-д о с л ід н и ц ьк о ї  і методичної 

діяльності /ДКІ, 1991-1994 pp./;

методична конференція "Актуальні проблеми вищрї школи"/ 

ДКІ, 20-21 квітня 1994 р./.

Дублікатї. За темою дисертації опубліковано 6 робіт 

загальним обсягом 1,44 д. а. Головні наукові результати ди­

сертації опубліковані в повному обсязі.

Структура та обсяг роботи. Дисертація складається з 

введення, трьох глав, висновків,списку літератури, додатків. 

Текстова частина роботи викладена на 141 сторінках машино­

писного тексту, включає 16 таблиць, 5 малюнків. Список літе­

ратури, що використовувалась під час роботи над дисертацією, 

включає 143 найменувань, до роботи додається 6 додатків.

У вступі обгрунтована актуальність теми, сформульовані 

ціль і задачі дослідження, визначені об'єкт і предмет, мето­

дика дослідження, наукова новизна і практичне значення робо­

ти, описана структура і дана характеристика дисертації.

У першому розділі"Економіко-організаційні питання ство­

рення автоматизованих систем обліку" виконане дослідження 

системи обліку як функції управління, досвіду розробки авто­

матизованих систем обліку, з’ясовані головні передумови по­

будування автоматизованих систем обліку.
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у другому розділі "Методичні основи розробки автомати­

зованих систем обліку в торгівлі" розглянуті питання інфор­

маційного забезпечення функцій управління підприємством на 

основі автоматизованої системи обліку, побудування організа­

ційного забезпечення системи, розподільної бази даних облі­

ку, оганізації проведення втілення автоматизованої системи.

У третьому розділі "Технологія обробки даних бухгалтер­

ського обліку з використанням ПЕОМ" розглядається практичний 

досвід створення автоматизованих систем обліку в складі ін­

формаційно-управляючих систем .на слідуючих підприємствах 

торгівлі: ЛвнінсЬкий продторг Дніпропетровського облвиконко­

му; Червоногвардійський продторг Дніпропетровського облви­

конкому; Індустріальний продторг Дніпропетровському облви­

конкомі'; Дніпропетровська областна оптова база "Укроптгосп- 

торг".

У висновках викладені головні результати дослідження, 

реалізація яких здійснить істотний вплив на експлуатаційні 

характеристики автоматизованих систем обліку, інформаційно- 

управляючих систем в цілому.
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ОСНОВНІ ГОЛОЖЙННЯ ДИСЕРТАЦІІ 

Проведені у дисертаційній роботі дослідження теоретич­

них, методичних, організаційних, інформаційних питань уп­

равління підприємствами в умовах автоматизації обліку дозво­

ляють зробити такі основні висйовки:

1. На основі проведенного аналізу робіт вчених-еконо- 

м і с т і в  з проблем автоматизації управління, обліку зроблено 

слідуючі висновки:

облік поеинєн розглядатися як важлива функція управлін­

ня, яка на етапі вивчення об'єкту забезпечує систему управ­

ління необхідною інформацією;

в умовах автоматизації відбувається інтеграція видів 

обліку, тому автоматизована Система обліку повинна забез­

печити рішення задач оперативно-технічного, бухгалтерського, 

частково статистичного обліку;

облік має всі характеристики кібернетичної системи, 

тому при проектуванні автоматизованої системи облік повинен 

розглядатися як складова частина системи управління, а також 

як складна ієрархічна система.

/

2. В дисертаційній роботі проведено дослідження досвіду 

розробки та втілення автоматизованих систем обліку, виконана 

класифікація існуючих програмних засобів, аналіз автоматиза­

ції обліку в 17 підприємствах торгівлі Донецької області. 

Зроблені висновки, ар , незважаючи на значний досвід розроб­

ки та експлуатації автоматизованих систем обліку, щз не



вирішені питання комплексної автоматизації нк аналітичного, 

так і синтетичного обліку, методичного, організаційного, 

інформаційного, програмного забезпечення, створення інтелек­

туального інтерфейсу користувача з ПЕОН.

3. Головними передумовами створення автоматизованих 

систем обліку як складових інформаційно-управляючих систем 

виходячи з концепції нової інформаційної технології є:

розвиток засобів обчислювальної техніки;

новий рівень засобів програмного забезпечення;

зміна вимог до автоматизованої системи обліку щодо пот­

реб нової якості інформації в інший термін.

4. В дисертаційній роботі виконан аналіз процесу управ­

ління підприємствами на прикладі підприємств торгівлі, зроб- • 

лей висновок, пр автоматизована система обліку є головною 

складовою частиною інформаційно-управляючих систем в першу 

чергу за рахунок 'використання всіма компонентами інформацій­

но-управ ллючих систем, Підрозділами апарату управління роз­

подільної бази даних обліку. Побудування розподільної бази 

даних обліку як інформаційної основи управління пред'являє 

слідуючі вимоги:

баша даних обліку повинна використовуватись в режимі 

розподілення не тільки обліково-аналітичними працівниками, 

задовольняти зовнішні по відношенню до автоматизованої сис­

теми обліку інформаційні потреби робітників апарату управ­

ління;

-  12 -
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інформаційні ресзфси повинні забезпечувати відображення 

господарські діяльності шведче, ні-ж це характерно для сис­

теми обліку;

зовнішні користувачі розподільної бази даних обліку по­

винні брати участь в проектукванні структури бази даних;

модифікація організаційної структури в умовах функціо­

нування нової інформаційної технології, засобів інтелектуа­

лізації ЕОМ повинна бути достатньо простою, не вимогати зна­

чних витрат на коректування програмного, організаційного 

забезпечення, технічної документації.

5. При проектуванні організаційної структури автомати­

зованої системи обліку треба враховувати, яр технологія об­

лікового процесу в своїй основі є децентралізована або роз­

поділена, яка включає обробку даних на кількох рівнях. На 

пертому рівні обліковими робітниками виконується оформлення 

первинних документів, первинний облік в першу чергу кількіс­

но-сумовий, на другому рівні бухгалтери виконують ведення 

обліку по аналітичним рахункам та субрахункам, ведення син­

тетичного обліку по дільницях обліку, на яких головний 

вхідний потік іH(Jxopvtax;i і створюють безпосередньо первинні 

документи або дані, отримані як результат обробки на першому 

рівні (наприклад, облік товара і тари, облік грошових засо­

бів та т.п.). На третьому рівні виконується ведення аналі­

тичного та синтетичного обліку по тим рахункам, основні по­

токи інформації для яких формуються на другому рівні ( нап­

риклад, облік розрахунків а постачальниками). На четвертому



рівні проводиться узагальнення даних синтетичного обліку, 

складання бухгалтерського балансу. Технологія бухгалтерсь­

кого обліку може бути реалізована мережею функціональних АРМ, 

ар створюються в місцях виникнення та використання інформа­

ції. ІІзрежа АРМ у випадку комплексно і обробки даних бухгал­

терського обліку повинна відображати загальну методику ве­

дення бухгалтерського обліку та організовуватись по багато­

рівневій структурі.

6. Процес рішення задач обліку в середовищі АРМ характе­

ризується неритмічністю, в значній мірі залежить від випад­

кових факторів. Тому для визначення кількісного складу облі­

кових працівників, пр виконують весь комплекс задач обліку в 

середовищі АРМ бухгалтера недостатньо визначити сумарний час 

виконання операцій. Пропонується роботи, що виконують облі­

ково-аналітичні працівники, класифікувати на дві множини: 

регламентні роботи, яр виконуються в співвідношенні з техно­

логією рішення задач; роботи,які характеризуються в першу че­

ргу випадковими факторами. До першого класу відносяться ро­

боти по формуванню та перевірці машинограм(відеограм), залиш­

ків за рахунками, сервісне обслуговування бази даних і т. п. 

Час виконання цих операцій визначається технологічним проце­

сом рішення задач, залежить від кількості оОробляємгас доку­

ментів, залежність від випадкових факторів для цих робіТі як 

свідчить д о с в ід , несуттєва, тому проектування організаційної 

структури автоматизованої системи обліку для цього класу опе­

рацій можливо за.допомогою побудування графіка робіт.

- 14 -
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Роботи, що відносяться до другого класу, залежать від 

випадкових факторів. Це, наприклад, приймання та обробка 

товарних звітів, розрахунок заробітної платні, оформлення 

претензій і т.п. Дослідження процесу виконання операцій дан­

ного класу пропонується за допомогою методів вивчення ста­

тистичної сукупності, теорії масового обслуговування. Під­

розділ бухгалтерії розглядається як система масового обслу­

говування, при чому бухгалтери, .що працюють в середовищі АРК, 

виконують функції обслуговуючих каналів, вимогами на обслу­

говування є облікові операції. В наслідок розрахунку якості 

функціонування кожного підрозділу бухгалтері і визначається 

середня кількість працівників, що зайняті обслуговуванням, 

середній час очікування обслуговування ддя деяких значень 

кількості каналів, що обслуговують вимоги до 'системи, по 

слідуючих формулах.

Середня кількість вимог, що очікують початку обслугову-

■[1]

де л - інтенсивність потоку вимог, 

]) - параметр часу очікування.

вання,:
r> /71+*

д/l =  JOl I^ L  . ______і______ 133
' ' оч л г • m l  [ і -  p : t n ) L

Середній час очікування обслуговування:

T„ = M„ •• л
/
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В роботі розглядається розрахунок якості роботи групи 

обліку товарів і тари в роздрібній торгівлі централізованої 

бухгалтерії Ленінського продторгу Дніпропетровського облви­

конкому протягом трьох діб в умовах функціонування АРМ бух­

галтера. В наслідок розрахунку якості роботи групи обліку 

товарів і тари в роздрібній торгівлі отримані слідуючі 

результати. При роботі 5 обслуговуючих каналів - 5 бухгалте­

рів середня кількість вимог, що очікують початку обслугову­

вання, дорівнює 4. 95, середній час очікування обслуговування 

- 29.69 хвилин. При роботі 6 обслуговуючих, каналів середня 

кількість вимог, що очікують початку обслуговування, дорів­

нює 0.018, середній час очікування обслуговування - 1.03 

хвилин. На основі цих показників стає можливим прийняття 

обгрунтованного рішення щодо організаційної структури облі­

кового процесу в умовах автоматизації.

7. В роботі розглянуті питання організації розподільної 

бази даних обліку. Основуючись на принципи побудування реля- 

ційних баз даних, а також на модель бухгалтерського обліку 

розроблені рекомендації щодо побудування бази даних комерцій­

ної автоматизованої системи рішення задач обліку, яка включає 

слідуючі головні групи відношень:

відношення, в яких тримається оперативна інформація 

первинних документів;

відношення, в яких агрегується інформація по аналітич­

ним рахункам та субрахункам;

відношення, інформація яких отримується шляхом виділен­



ня даних в агрегованих відношень;

відношення, в яких тримаються останки по рахункам;

нормативно-довідкові відношення;

сервісні відношення - опис схеми бази даних, взає­

мозв'язку об'єктів предметної області та розріщаючих про­

цедур, які забезпечують виконання функцій системи та тощо.

На основі запропонованих рекомендацій щодо побудування 

бази даних обліку розроблена схема розподільної база данних

обліку підприємства торгівлі.

S. В дисертаційній роботі дослідлсна проблема організа­

ції втілення автоматизованих систем, проаналізовані існуючі

державні стандарти, різноманітні точки зору вчених, фахів­

ці в-практиків з приводу раціонального втілення інформаці- 

йно-управляючих систем, практичний досвід, розроблені мето­

дичні рекомендації по втіленню автоматизованих систем обліку 

на етапах підготовки об’єкту до втілення, дослідної експлуа­

тації системи.

На етапі підготовки об’єкту до втілення повинно бути 

підготовлено приміщення в співвідношенні з вимогами ергоно­

міки, організовані робочі місця фахівців, проведено.навчання, 

підготовлена експлуатаційна і організаційно-розпорядча доку­

ментація. Схема робіт по підготовці об’єкту де втілення при­

ведена на мал. 1.

На основі практичного досвіду зроблено висновок,пр про­

ведення дослідної експлуатації автоматизованих систем облі­

ку найбільш раціонально організовувати як поетапну дослідну

ЛНБ їм. В. Стефаника ]
АН України
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М а л -1- Схема робіт по підготовці об'єкту до втілення-
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експлуатацій в промисловому режимі. Під час проведення пое­

тапної дослідної експлуатації повинно бути апробовано інфор­

маційне, технічне, програмне забезпечення системи, уточнена 

організаційна структура автоматизованої системи на основі 

а ібраних ' статистичних даних ардо організащії облікових ро­

біт,. проведена здача системи в промислову експлуатацію. Го­

ловні задачі дослідної експлуатації полягають в слідуючому: 

підготовка бази даняих ЩЦ;

поетапна апробація частин автоматизованої системи в 

промисловому режимі;

удосконалення засобів функціонального забезпечення, 

технічної документації по результатах дослідної експлуатації 

в співвідношенні з протоколами узгодження;

навчання користувачем роботі в середовищі автоматизо­

ваної системи;

збір статистичних данних про організацію облікового 

процесу, розрахунок організаційної структури;

підготовка та ад&ча в.; промислову експлуатацію поетапно 

частин системи, автоматизованої системи обліку в цілому.

10. В роботі дається загальна характеристика автомати­

зованої системи обліку, викладені головні положення прдо 

побудування інформаційного забезпечення системи,в тому чи­

слі описані загальні принципи побудування інформаційного 

забезпечення, система класифікації і кодування, організація 

інформаційної бази. В роботі також розглядається технічне, 

програмне, організаційну, лінгвістичне забезпечення авто-
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маткзоваяої системи обліку, описал технологічний'процес 

рішення задач в середовищі; автоматизованії! системи.

голзші результати дослідження
1. На основі аналізу практичного досвіду розробки і 

втілення автоматизованих систем обліку визначені головні 

недоліки і напрямки подальшого удосконалення.

2. Розроблена загальна концепція поОудуваннн автомати­

зованих систем обліку,які об'єднують функціональні АРМ облі­

ково-аналітичних працівників у складі інформаційно-упралля- 

ючих систем на основі інформаційної єдності процесу реаліза­

ції функцій управління.

3. Розроблені рекомендації ардо побудування організаці­

йної структури автоматизованої системи обліку. Розроблені 

склад, організаційна структура автоматизованої системи облі­

ку підприємства (організації) торгівлі.

4. Обгрунтовані і розроблені рекомендації по визначенню 

організаційного забезпечення автоматизованої системи обліку 

на основі розрахунку якості функціонування підрозділів бух­

галтерії в використанням апарату теорії масового обслугову- 

вання.

5. Ба основ; вивчення методів побудування інформаційно­

го забезпечення автоматизованих систем, моделі бухгал­

терського обліку були обгрунтовані пропозиції щодо побуду­

вання розподільної бази даних обліку.

6. Розроблені методичні рекомендації по втіленню авто­

матизованих систем обліку.

7. Проведена експеремектальна апробація розроблених

І ' •
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методичних рекомендацій. і 'оцінен її вплив на якість розроб­

ки, втілення, експлуатації автоматизованих систем обліку 

на підприємствах торгівлі.
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Полагута Е. А., Оргониоационно-ьитодическое обеспечение 

процессов управления в условиях шзтоматиооцин учета.

Дисоертадая на соискание. ученой степени кандидата зко- . 

комических наук по специальноости 08. 03. 03 - информационные 

системы в экономике, Киевский государственный экономический 

университет, Киев. 1 9 Э4-

Защищается 6 научных работ, которые содержат теорети-’ 

ческие исследования механиэма управления в условиях автома­

тизации учета, информационного, (ррганивоционного обеспечения 

овтокатиаированных систем учета, практический опыт внедрен»! 

и эксплуатации систем. Установлено, что автоматизированная 

система учета, объединяющая АРМ счетно-аналитических работ­

ников, является основные компонентом информационно-управляю­

щих систем, обеспечивающим иж̂ормационное единство процесса 

реализации функций управления. Обоснованы и разработаны ме­

тодические рекомендации по построению органиеационного обес­

печения автоматизированных систем учета, определению коли­

чественного состава системных компонентов на основе расче­

та качества функционирования подразделений бухгалтерии с 

применением аппарата теории массового обслуживайия. PaspaOo- 

таны рекомендации по построению распределенной базы данных 

учета, внедрению автоматизированных систем учета. Проведена 

экспериментальная апробация разработанных методических ре­

комендаций Б ряде предприятий торговли.

Ключові слово; автоматизація обліку, організаційне за- 

бевнечення, беаа данях.



Palag-uta E. A. Or«anized-methodical аззигагюе of manage­

ment processes in automation accounting specification.

Thesis for e competition of economic science master's 

degree on speciality 08.03.03 - Information Systems in 

economics, Kiev State Economic University, Kiev, 1994.

Six research works are going to be defended. They 

include theoretical investigations of control mechanism in 

automation accounting specification as well as computerized 

accounting systems information and organized assurance, and 

the practical way of systems implementing and operating. 

Computerized accounting system (joining computer-aided 

working places - CAVP) of computation-analyst programmers is 

known to be the basic component of management Information 

Systems (MIS) that supports information unity of control 

functions operation process. There are we 11-elaborated me­

thodical recommendations for computerized accounting systems 

organized support network and system copmonents quantity 

number determination on the base of calculation of accounts 

department units work quality alongside with the queueing 

theory approaches appl i cat і on. Trie recommendations on distri­

buted database aocounting allocation and computerized 

accounting systems implementation have been worked out. 

Experimental attempts of putting these methodical recommen­

dations m t o  practice were carried out in some conweroial 

enterprises.

Key words: automation accounting, organized assurance

(support), database.
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